Informatika Azonosito
emelt szint jel:

1. Klor és brom

A klor és a brom a halogének csoportjaba tartozo mérgezd elem. Errdl a két elemrdl és azok
jellemzoirdl kell egy szoveges dokumentumot készitenie. A dokumentum elkészitéséhez
az anyagok. txt, brom. jpg és a klor.jpg alloméanyokat kell felhasznalnia.

1.

10.

Szovegszerkesztd program segitségével készitsen egy haromoldalas dokumentumot
a minta és a leirds alapjan! Az elkésziilt dllomanyt anyagok néven mentse a program sajat
formatumaban! A dokumentum szdvegét az UTF-8 kodolasu anyagok. txt allomany
tartalmazza.

A dokumentumban a lapméret A4-es, €s a tajolas allo legyen! A felsd és az alsé margd
2,5 cm-es, a bal oldali 2,7 cm-es és a jobb oldali 2,3 cm-es legyen! A dokumentumban
—ahol a feladat mast nem ir eld — alkalmazzon egyszeres sorkdzt! A dokumentum ne
tartalmazzon tires bekezdést!

A fogalmak magyardzata és a két anyag leirdsa sorkizart igazitasu legyen!

A szoveg a fogalmak (,,Rendszam”; ,,Molaris tomeg”; ,,Olvaddspont’; , Forraspont”;
»~Elektronegativitds”) megnevezésének kivételével Arial (Nimbus Sans) betiitipusu
legyen! A fogalmak nevét az eldz6tol eltérd, talp nélkiili bethtipussal formazza!
A dokumentum elkészitéséhez 14 pont és 36 pont méretli karaktereket hasznéljon a minta
szerint!

A klor (Cl) és a brom (Br) adatait tartalmaz6 tablazatot az alabbi beéllitasokkal készitse
el, és a hianyz6 adatokat gépelje be!
a. A téblazat 2 soros, 6 oszlopos, 16 cm széles, vékony vonalas szegélyezési
legyen!

b. A sorok magassdga 1 cm legyen! A szdmokat tartalmazo cellak 2 cm, a Cl és Br
vegyjeleket tartalmazé celldk 4 cm szélesek legyenek!

A vegyjeleket tartalmazo celldkat vonja dssze a minta szerint!
d. A tablazat tartalméanak igazitasat a minta szerint készitse el!
e. A két elem adatait kozépen egy vastagabb fliggdleges vonal valassza el!

Allitson be a fogalmak neve elé 7 pontos, utana 0 pontos térkozt! A fogalmak nevét
kiskapitalis karakterekkel jelenitse meg! A fogalmak leirdsa a bal margédtol 1 cm-rel
beljebb kezdddjon!

Az anyagok leirasat a méasodik oldalon helyezze el kéthasabos elrendezéssel! A szoveget
a minta szerint ossza el a hasabok kozott! Az anyagok leirdsanak minden bekezdése el6tt
0 pontos, utana 8 pontos térkozt allitson be! Mindkét anyag leirasdnak elsé bekezdésében
szerepel a molekula képlete. Ugyeljen a képletekben szerepld 2-es szamok formazasara!

A bal oldali hasab a klor.jpg, a jobb oldali hasab a brom. jpg képpel kezd6djon!
Mindkét képet méretezze at 5 cm magassagura az oldalardnyok megtartasaval, és igazitsa
a hasabon beliil kozépre!

Gondoskodjon rola, hogy a kisérlet leirdsa mindenképpen 1) oldalon kezd6djon! A kisérlet
cime kozépre igazitott legyen!

Mindhdrom alcim esetén margotdl margoig terjedd sziirke hatteret allitson be
a bekezdésnek! Mindharom alcim elé allitson be 24 pontos térkozt!
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11. A sziikséges anyagok ¢és az eszkO0zok szovegét felsorolasként formazza meg!
A felsorolasjelzd szimbolum 1 cm-nél legyen, a szévegek 2 cm-nél kezdddjenek!
A végrehajtas részt, a minta szerint, szamozott listaként formézza meg! A sorszam

1 cm-nél, a szoveg minden sora 2 cm-nél kezd6djon!

tartalom sorkéze legyen masfeles!

Minta:
17 CI 3,0 35 B 28
35,45 1774 79,90 r 1826
RENDSZAM

A protonok szama az atom magjaban. Mivel darabszamot fejez ki,

ezért értéke biztosan egész szam.
MOLARIS TOMEG

A tdmeg és az anyagmennyiséq hanvadosa, Kifeiezi 1 mol anvag

grammban mért témegét.

OLVADASPONT
Ezen a hémérsékleten
egyensulyban van. Dinamil
az érték nyomasfliggd.

FORRASPONT
Egy folyadék gézének nyq
forrasponton a telitett géz n
nyomasfiggé

ELEKTRONEGATIVITAS
Az atomok elektronvonzo ki
fluoré (4,0) és a legkisebb 4

12. A magyarazat leirasaban az egyenletet formdzza meg a minta szerint! A szdveges leiras
mindkét bekezdése sorkizart igazitast legyen! A ,,Magyardzat” alcim alatt a teljes

30 pont

A Klor foleg két izotop, a 35-0s és
37-es tomegszamu keveréke,
molekulai kétatomosak: Clz.

A brématomok kovalens kétéssel
kétatomos molekulakat alkotnak:
Brz. Stabilitasuk kisebb, mint a

A Kklor oxidacios szama fémeki
alkotott vegyuleteiben mindig
A nemfémekkel szemben -1, 4
+3, +5, +7 lehet. A -1 oxid4ci
szamu vegyuleteit Kloridokn:
nevezzik. A klér +1 oxidaci
szamu vegyuletei a hipokloritd
+3 a kloritok, +5 a kloratok,
oxidacios szamu vegyiletei ped
a perkloratok.

Elektronegativitdsa nagy (3,0),
fluor utan a legreakcioképese
elem. Ennek oka, hogy
klérmolekula kétése viszonyl:
kénnyen, mér a lathaté fény (k
fény) hatasara felbomlik.
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Klér reakcidja foszforral

Szlkséges anyagok
e  Klorral telt henger
o vorosfoszfor

e gyertya
Eszkozok
e vasdrét

e vegyszeres kanal
« gazfelfogd henger tiveglappal

Végrehajtas
1. Toltslik meg gazzal a hengert, fedjik le Gveglappal!
2. A mintegy 50 cm hosszu vasdrot végére erdsitsik a kisebb
méretli gyertyat!
3. A gyertya bele koré laza rétegben tegylnk szaraz vorosfoszfort!
4. Martsuk a klérgazzal telt hengerbe a gyertyat, és addig tartsuk
ott, amig az meggyullad!

Magyarazat
2P +5Clz=2PCls

A vorosfoszfor és a klorgaz reakcidja exoterm folyamat, a fejlédd
hétél meggyullad a foszfor, az égé foszfor pedig meggyujtia a gyertyat

A kisérletben azt is megfigyelhetjiik, hogy a gyertya a szokasosnal
erdsebben kormozd langgal ég. Ennek oka valoszinlleg az, hogy a
paraffin nagy szénatomszamu szénhidrogén-molekulaival ugy reagal a
kIér, hogy foként a hidrogénnel vegyll, mig a szén egy része koromként
jelenik meg a reakciétérben a kevés oxigén miatt.
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